УЧРЕДИТЕЛЬ- КАБИНЕТ МИНИСТРОВ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКАЯ И ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

ОСНОВАНА 2 АПРЕЛЯ 1917 ГОДА

16 января 2004 года

пятница № 11 (25200)

Цена свободная

ИСКРЕННИЕ СОБОЛЕЗНОВАНИЯ

Его Превосходительству господину Исламу Каримову,

Президенту Республики Узбекистан Господин Президент,

дорогой друг, с большим прискорбием воспринял известие об авиакатастрофе, происшедшей в городе Ташкенте,

повлекшей гибель многих людей.

В эти горестные часы от себя лично и от всего французского народа выражаю чувства симпатии и солидарности народу Узбекистана. Прошу Вас передать мои искренние соболезнования родным и близким жертв этой авиакатастрофы.

Примите, господин Президент, уверения в моем высоком к Вам уважении и мои дружеские чувства в эти скорбные часы.

Жак Ширак, Президент Французской Республики

Его Превосходительству господину Исламу Каримову, Президенту Республики Узбекистан Уважаемый Ислам Абдуганиевич,

примите мои самые глубокие соболезнования в связи с произошедшей в небе над Ташкентом авиакатастрофой, в результате которой погибли пассажиры и экипаж самолета. Это страшное известие болью и скорбью отозвалось в сердцах молдавского народа. Мы вместе с Вами разделяем всю горечь постигшей страну утраты.

Прошу передать слова нашего искреннего сочувствия семьям, родным и близким погибших.

С уважением,

Владимир Воронин, Президент Республики Молдова * * *

Его Превосходительству господину Исламу Каримову, Президенту Республики Узбекистан Уважаемый Ислам Абдуганиевич,

с глубокой болью в сердце воспринял печальное известие о катастрофе самолета Як-40 в аэропорту г.Ташкента, которая привела к трагической гибели людей.

От имени народа Кыргызстана и от себя лично выражаю самые искренние соболезнования. Просил бы также передать слова утешения родным и близким погибших.

С прискорбием,

Аскар Акаев, Президент Кыргызской Республики Его Превосходительству господину Исламу Каримову, Президенту Республики Узбекистан

Глубокоуважаемый Ислам Абдуганиевич, жители Республики Татарстан с болью и сопереживанием восприняли известие об авиакатастрофе в Ташкенте, повлекшей за собой человеческие жерт-

просим передать самые глубокие соболезнования и слова поддержки родственникам и близким погибших в результате трагедии. Скорбим вместе с народом Узбекистана и искренне разделяем боль и

тяжелую горечь утрат. Искренне,

> Минтимер Шаймиев, Президент Республики Татарстан

O'ZBEKISTON

Его Превосходительству господину Исламу Каримову, Президенту Республики Узбекистан Уважаемый Ислам Абдуганиевич,

острой болью в сердцах жителей Ярославской области отозвалась страшная трагедия, произошедшая в ташкентском аэропорту. Гибель людей - это невосполнимая потеря не только для их родственников и близких, но и для всей Вашей страны, которой предстоит мужественно пережить эти скорбные дни.

От имени моих земляков примите самые глубокие соболезнования в связи со случившейся авиакатастрофой, унесшей жизни сыновей и дочерей Узбекистана.

Анатолий Лисицын, Губернатор Ярославской области, член Государственного Совета Российской Федерации

Его Превосходительству господину Исламу Каримову, Президенту Республики Узбекистан Глубокоуважаемый Ислам Абдуганиевич,

примите искренние соболезнования в связи с авиакатастрофой пассажирского самолета, унесшей человеческие жизни.

Исполнительный комитет СНГ выражает глубокие соболезнования семьям, родным и близким погибших и пострадавших.

С уважением,

Юрий Яров, Председатель Исполнительного комитета -Исполнительный секретарь Содружества независи-

ОБ ОФИЦИАЛЬНОМ ВИЗИТЕ ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН В ГОСУДАРСТВО КУВЕЙТ

19-20 января 2004 года по приглашению Эмира Государства Кувейт шейха Джабера аль-Ахмада аль-Джабера ас-Сабаха Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов посетит с официальным визитом Кувейт.

В ходе визита планируется обсуждение состояния и перспектив развития двусторонних отношений, международных проблем, представляющих взаимный интерес, а также подписание ряда важных соглашений.

ВЫРАЖЕНИЕ СОБОЛЕЗНОВАНИЯ

Среди погибших в авиакатастрофе, происшедшей 13 января на территории ташкентского аэропорта, находился и постоянный координатор ООН, руководитель представительства Программы развития ООН в Узбекистане Ричард Конрой.

Премьер-министр Республики Узбекистан Шавкат Мирзияев 15 января посетил представительство ООН. От имени руководства республики и народа он выразил соболезнование сотрудникам представительства.

(Y3A).

НА ЗАЩИТЕ ЗДОРОВЬЯ ЖЕНЩИН

ТАШКЕНТ. (Корр.УзА Назокат Усманова). В нашей стране особое внимание уделяется охране здоровья женщин и подрастающего поколения. Положительные результаты дает работа по формированию здоровой семьи, подготовке молодежи к семейной жизни, оздоровлению женщин детородного возраста.

Важным руководством в этом деле является правительственная целевая программа реализации приоритетных направлений по повышению медицинской культуры в семье, укреплению здоровья женщин, рождению здорового поколения и его воспитанию.

Начиная с 2002-2003 учебного года в общеобразовательных школах, академических лицеях и профессиональных колледжах введен курс факультативных занятий на тему «Репродуктивное здоровье и

формирование здоровой семьи», в высших учебных заведениях - «Основы медицинских знаний».

Об этом шел разговор на прессконференции, организованной в главном управлении здравоохранения города Ташкента. На ней также отмечалась необходимость при профилактике малокровия среди беременных и женщин детородного возраста как можно больше внимания уделять малообеспеченным, социально незащищенным слоям населения.

И ЗЕМЛЯ ВОЗДАЕТ ЗА ЗАБОТУ

В Ташлакском районе немало настоящих мастеров высоких урожаев. Они так умело и старательно ухаживают за своими угодьями, что земля воздает за сезон нередко несколькими урожаями. Вот и в хозяйстве «Ок олтин» в кишлаке Садда заслуженным уважением пользуется у односельчан потомственный земледелец арендатор Муйдинжон Холматов, награжденный за свой труд медалью «Шухрат». На своем небольшом пятигектарном участке он из года

в год получает все более высокие урожаи зерна, хлопка и других сельхозкультур.

В позапрошлом сезоне вместе с женой Файзилатхон, сыновьями Мумином, Бахтиером и дочерьми Ранохон, Рокияхон, Муйдинжон получил на круг с гектара своей нивы по 65 центнеров отменного зерна. А в минувшем году, объединив усилия и финансовые возможности с другими опытными земледельцами Эркином Нурматовым и Абдулазизом Абдувалие-

вым, вырастил едва ли не рекордный 45-центнеровый урожай хлопка, на этих не особенно плодородных в последние десять лет полях.

мых государств.

- Правда, поработать пришлось основательно, - говорит Муйдинжон Холматов. - Да и финансовые затраты были немалые на технику и горюче-смазочные материалы. Но главное - на приобретение минеральных удобрений - фосфорных и азотных. Зато на органических удоб-

рениях удалось сэкономить: собирали их с личных подворий других дехкан и на ферме. А чтобы они лучше усваивались, вносили во время проведения шарватных поливов семь раз за весь вегетационный период развития хлопчатника.

Зато и урожай получили на славу, весь хлопок-сырец сдали на приемные пункты только высокими сортами.

Хорошо ухоженная, обработанная и удобренная земля и сей-

час, в зимние месяцы, одаривает опытных дехкан весомыми урожаями. В своих теплицах семейное арендное звено выращивает завезенные из Голландии сорта помидоров «марфа»; «ханда» и огурцов «рава». Зимние овощи семья Холматовых не только реализует оптовым покупателям, но и солит, маринует, готовит из них отменные салаты, которые охотно приобретают многие ферганцы.

Юрий Гентшке. Соб. корр. «Правды Востока». Ферганская область.

РЕКЛАМА В ГАЗЕТЕ Телефон: (371) 136-57-12



- ЗАЛОГ ВАШЕГО УСПЕХА Факс: (371) 133-70-98



Индекс 178

Главный редактор Б.М. Хасанов

Редакционная коллегия:

- А. Возненко,
- В. Голышев,
- В. Дегтярев
- (зам. главного редактора),
- Л. Кабиров.
- Н. Кучерский,
- Г. Лю

(зам. главного редактора),

- А. Ромашко (отв. секретарь),
- Э. Ртвеладзе,
- Г. Саидова,
- Р. Шагулямов,
- К. Эрназаров.

наш адрес:

700000, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32.

Телефон отдела писем: 133-15-20.

Редакция рукописей не рецензирует и не возвращает. Мнения авторов публикуемых материалов могут не отражать позиции редакции. Материалы, опубликованные под знаком у, печатаются на коммерческой основе Редакция не несет ответственности

Редакция не несет ответственност за достоверность содержания рекламных материалов

РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ:

Отдел рекламы
"Правды Востока".
Тел.: 133-70-98,
136-57-12, комн. 439,
тел./факс (371)133-70-98.

Выходит 5 раз в неделю.

Газета зарегистрирована в Госкомпечати Республики Узбекистан Рег. № 3 Набрана и сверстана в ООО «INFO-REKLAMA» Способ печати - офсетный, формат А-2,объем 2 п.п. Тираж 8064 экз.

Газета отпечатана в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк». Адрес предприятия: ул. Буюк Турон, 41.

Время подписания в печать по графику 21.00.

Agpec a Internet: http://pravdavostoka.intal.uz

«ГОЛУБОЕ ТОПЛИВО» – В КИШЛАКИ

НАВОИ. (Корр. УзА Яркул Умар). В кишлак Саид Эшон Нуратинского района проведен природный газ. Трехкилометровый газопровод обеспечил «голубым топливом» около ста домов. Эту работу осуществили строители акционерного общества «Навоийгазсувкурилин».

В прошлом году областным управлением газификации был протянут почти 114-километровый газопровод, и более двух с половиной тысяч домов стали пользоваться природным газом. В нынешнем году намечено проложить 200-километровый газопровод и газифицировать еще три тысячи домов сельчан.

ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ОБЗОР

ПАРАМЕТРЫ ИНВЕСТИЦИОННОЙ ПРОГРАММЫ

Инвестиционную программу образно называют хозяйственной конституцией страны. Программа капитальных вложений на 2004 год для Узбекистана в размере 2,6 триллиона сумов имеет ряд отличительных особенностей.

Сокращается по сравнению с 2003 годом доля централизованных инвестиций, куда входят средства государственного бюджета, внебюджетных фондов, а также иностранные инвестиции и кредиты под гарантию правительства. Этот источник финансирования инвестиционной программы достигает 999,2 миллиарда сумов. Причем здесь доминируют иностранные инвестиции и кредиты под гарантию правительства, размер которых в 2004 году составляет 664,2 миллиарда сумов. Объем бюджетных средств определен в 300 миллиардов, средств внебюджетных фондов - 35 миллиардов сумов.

Объем нецентрализованных инвестиций превышает 1,6 триллиона сумов. Сюда входят средства предприятий, включая акцизный налог, оставляемый в их распоряжении, кредиты коммерческих банков и другие заемные средства, а также прямые иностранные инвестиции и кредиты и средства населения. Основным источником финансирования инвестиционной программы в этой группе остаются средства предприятий -915 миллиардов сумов. В наступившем году значительно, до 384,9 миллиарда сумов, возрастет объем прямых иностранных инвестиций и кредитов. 250 миллиардов сумов составляют средства населения и 120 миллиардов - кредиты коммерческих банков и другие заемные средства.

Ожидается, что в 2004 году объем подрядных строительных работ в республике составит 1,4 триллиона сумов. Напомним, что лимиты капитальных вложений за счет средств государственного бюджета составляют в 2004 году 300 миллиардов сумов. Основная их часть - 194,8 миллиарда предназначена для реализации Национальной программы подготовки кадров, сооружения объектов инфраструктуры, львиная доля свыше 157 миллиардов - на строительство и реконструкцию колледжей. В товаропроизводящей сфере наиболее крупные вложения из госбюджета (20 миллиардов сумов) ожидаются в аграрный сектор. Особое внимание в наступившем году отводится ирригационно-мелиоративным работам, повышению безопасности и надежности эксплуатации крупных и особо важных водохозяйственных

При этом в свете постановления Кабинета Министров «Об инвестиционной программе Респуб-

лики Узбекистан на 2004 год» от 11 ноября 2003 года основная ставка по объектам, начинаемым в нынешнем году и сооружаемым за счет централизованных источников, сделана на конкурсные торги. Такие стройки финансируются на условиях выполнения работ «под ключ». В русле проводимых в капитальном строительстве реформ подрядчик обеспечивает сдачу объекта заказчику в соответствии с утвержденным проектом и требованиями. Он несет перед заказчиком экономическую ответственность за конечные финансовые результаты строительства и соблюдение установленной в контракте договорной цены. При этом превышение стоимости строительства покрывается за счет средств подрядчика. Экономия же, достигнутая в результате снижения фактической стоимости строительства против договорной цены, определенной по результатам конкурсных торгов, остается в распоряжении подрядной организашии.

Контроль за формированием цен в капитальном строительстве осуществляется Государственным комитетом по демонополизации и развитию конкуренции совместно с Госархитектстроем и Министерством финансов республики за счет средств государственного бюджета.

Вера Степанова.

ШЕСТОЙ ТОМ НАЦИОНАЛЬНОЙ ЭНЦИКЛОПЕДИИ УЗБЕКИСТАНА

В преддверии 2004 года многотысячным тиражом вышел в свет очередной шестой том «Национальной энциклопедии Узбекистана». Он открывается статьей «Мирий» и завершается статьей «Пархиш».

В него вошли материалы из второй половины на букву «М», на буквы «Н», «О», а также первой половины на букву «П». Издание содержит более 3500 материалов общим объемом 130,5 печатных листа. Из них 90 печатных листов - тексты и 40,5 оформительские материалы.

В шестом томе представлено более 800 оформительских материалов (цветные, черно-белые иллюстрации, карты...). Большинство из них - оригиналы. В подготовке материалов участвовало более 500 авторов-специалистов.

Коллектив издательства при широком участии ученых, специалистов республики ведет напряженную работу по подготовке к выпуску седьмого тома «Национальной энциклопедии Узбекистана». К концу 2005 года этот ответственный проект будет завершен.

(Y3A).

ДЕЛА И ЗАБОТЫ БИБЛИОТЕК

ТАШКЕНТ. (Корр.УзА Бехбуд Батыров). Ассоциация библиотек Узбекистана провела семинар на тему «Развитие библиотечной информационной инфраструктуры в нашей стране и роль библиотечных ассоциаций». Он организован Министерством по делам культу-

ры совместно с Институтом Гете в Ташкенте.

Участники семинара ознакомились со стратегическим планированием библиотечной деятельности, опытом зарубежных коллег, обсудили вопросы привлечения спонсорских средств.

ЯРМАРКА ХЛЕБОБУЛОЧНЫХ ИЗДЕЛИЙ

ТАПІКЕНТ. (Корр.УзА Назокат Усманова). В ассоциации «Тошкентнон» организована торговая ярмарка хлебобулочных изделий. На ней представлено более ста тридцати видов продукции, изготовленной на предприятиях ассоциации.

В столице на основе лицензий ведут торговлю хлебобулочными изделиями около полутора тысяч магазинов. Не секрет, что не всегда покупатели довольны качеством хлеба и некоторыми видами хлебобулочных изделий. Одна из

причин в том, что некоторые «умельцы» в целях наживы не гнушаются тем, что выпекают хлеб в незаконных подпольных цехах, при этом совершенно не соблюдая элементарные санитарные требования.

Цель двухдневной ярмарки привлечь внимание к таким случаям, повысить качество и ассортимент продукции. На ярмарке изучается также покупательский спрос, заключаются договора на поставку хлебобулочных изделий.

СОВМЕСТНОЕ

УЗБЕКСКО-ШВЕЙЦАРСКОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ

«AVATECH ENGINEERING»

в форме общества с ограниченной ответственностью реорганизуется в порядке преобразования в дочернее швейцарское предприятие «AVATECH ENGINEERING» и производит уменьшение уставного фонда с 550

тысяч долларов США до 500 тысяч долларов США. Дочернее швейцарское предприятие «AVATECH ENGINEERING» является правопреемником по всем правам и обязательствам реорганизованного совместного узбекско-предприятия

совместного узбекско-швейцарского предприятия «AVATECH ENGINEERING» в форме общества с ограниченной ответственностью.

ограниченной ответственностью.
Претензии принимаются в течение одного месяца со дня опубликования объявления по адресу: г. Ташкент, 700100, ул. Бабура, 42.
Телефоны: 133-74-73, 133-84-09.

НАЦИОНАЛЬНАЯ ХОЛДИНГОВАЯ КОМПАНИЯ «УЗБЕКНЕФТЕГАЗ»

ОТКРЫТОЕ АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО «O'ZTASHQINEFTGAZ»

объявляет ТЕНДЕР № 4/04

сроком на 30 дней с момента опубликования объявления на закупку стальных труб в количестве 325 тонн по ТУ 14-3-460-75 и/или ТУ 14-3-1963-95(ст.20).

Информацию и документы по объявленному тендеру можно приобрести по адресу: ОАО «Oztashqineftgaz», Узбекистан, г. Ташкент, 700047 ул. Ахунбабаева, 21. Тел./факс (99871) 136-76-74, 132-10-49. Web site: www. Ogutrade.uz

РЕСПУБЛИКАНСКИЙ СПЕЦИАЛИЗИРОВАННЫЙ ЦЕНТР ХИРУРГИИ ИМЕНИ АКАДЕМИКА В. ВАХИДОВА

ОБЪЯВЛЯЕТ конкурс на вакантные должности:

- старший научный сотрудник отделения лазерной хирургии (кандидат медицинских наук)
- старший научный сотрудник отделения хирургии пищевода и желудка (кандидат медицинских наук) 2
- старший научный сотрудник лаборатории перспективного планирования и внедрения клинических исследований в практику (кандидат биологических наук).

Срок подачи документов - месяц со дня опубликования объявления.

Адрес: 700115, г. Ташкент, ул. Фархадская, 10. РСЦХ им. академика В. Вахидова. В ОРГАНИЗАЦИЯХ ОСО «ВАТАНПАРВАР»

ГОСТИ К КУРСАНТАМ

В школах, махаллях, колледжах и лицеях, вузах Самаркандской области проходили встречи с курсантами, обучающимися на водителей БТР, радиотелеграфистов, водителей автомобилей.

- Наша цель, - говорит замести-



вар» полковник Мансур Камолов, подготовить в ряды Вооруженных Сил здоровую, физически сильную, владеющую какой-либо специальностью молодежь. В минувшем году в ряды Вооруженных Сил влились 941 самаркандский курсант.

Работники организации Ватанпарвар» побывали в школе, где

готовят сержантов и всесторонне ознакомились с жизнью курсантов и ходом подготовки кадров для армии. Бу-

дущие сержанты гостям продемонстрировали на открытом поле ручной бой, а также с автоматами и ножами.

А ватанпарваровцы мотоспортсмены, чемпионы республики Бекзод Рахмонов, Станислав Манаков, Амри Сиддиков показали различные упражнения на мотоциклах.

- В будущем, - говорит директор школы по подготовке сержантов полковник Самат Солихов, - еще более будем укреплять связь школы и организации «Ватанпарвар» по подготовке кадров для профессиональной армии. Также обсудили и проведение совместных тактических учебно-

НА СНИМКАХ: идут занятия.

боевых занятий на полигонах.

Фото Тохира Норкулова (Y3A).

ТАКАЯ ВОТ СЕМЬЯ

В асакинской семье Гульчехры Дадажоновой открылся детский дом. Она по своей инициативе взяла на воспитание троих детей, оставшихся

Так уж случилось, буквально в один момент мать оставила семью. Отцу тяжело стало воспитывать осиротевших. Возник вопрос об определении ребятишек в школу-интернат. Однако сорокалетняя вдова Дадажонова забрала их к себе.

Шерзод, Ойдиной и Гульзира здесь нашли доброту и ласку. Они зовут Гульчехру мамой. Счастливая женщина говорит, что забывает все трудности, когда ее окружают дети. Ей в день рождения они подарили картину с надписью: «Мамочке, любимой».

Семейному детдому были вручены подарки от фондов «Соглом авлод учун», «Махалля» и асакинского городского хокимията. Помогли средствами другие спонсоры. Добрые люди поддержали Дадажонову в лечении и отдыхе ее дочки Ойдины - инвалида дет-

Нурмухаммад Ватанияр. Соб. корр. «Правды Востока».

Асака.

Андижанская область.

НА ИСХОДЕ **ПРАЗДНИКА**

Заключительным аккордом завершившихся зимних школьных каникул в Год доброты и милосердия стала инициатива Навоийского городского совета Общества Красного Полумесяца. Им проведены праздничные торжества для 200 детей из малообеспеченных семей и состоящих на учете в Совете по опекунству и попечитель-

В организации веселого представления приняли участие профсоюзный комитет горно-металлургического комбината, АО «Кызылкумцемент», другие городские службы и ведомства. Огромное им спасибо и от всей детворы, и их родителей.

> Н. Байрашева. Педагог-воспитатель.

ЯНГИЮЛЬСКАЯ АРЕНДНАЯ КНИЖНАЯ ФАБРИКА

извещает о своем преобразовании в ОТКРЫТОЕ АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО.

Претензии по всем вопросам принимаются в течение месяца со дня опубликования объявления.

Адрес: Ташкентская область, г.Янгиюль, ул. Самаркандская, 44. Телефоны: (260) 3-21-81, 3-23-55.

BECL NAKET YCAYI

оказывают своим клиентам сотрудники станции Гупистан

Коллектив станции небольшой, здесь трудятся всего 20 человек. В шестидесятые и семидесятые годы прошлого столетия, когда осваивались Голодная и Джизакская степи, возводились станции и поселки, сюда непрерывным потоком шли строительные материалы, лес, трубы, машины, оборудование. Сейчас, конечно, объемы не те, да и Гулистан является не узловой, а проходящей станцией, где не все пассажирские и грузовые поезда останавливаются. Тем не менее областной центр растет и развивается. Мы уже говорили о том, что решено «реанимировать» и достроить начатое еще в девяностые годы помещение нового вокзала. В этом отношении станционникам повезло больше - для них было построено трехэтажное здание, куда они переселились и где стало тепло и уютно. О работе своего коллектива рассказывает руководитель Алим Гургунов:

Прошедший год для нас был особенно насыщенным. Во-первых, мы, как и все железнодорожники, готовились к пуску новой скоростной электрички, которая будет курсировать между столицей республики и древним Самаркандом. Во-вторых, в нашем областном центре возводится крупное совместное узбекско-российское предприятие по переработке волокна и производству текстиля. Скоро сюда должно поступить большое количество вагонов с обозапланирован выпуск продукции, которая в основном будет идти на экспорт. Раз так, то и нам для ее отгрузки прибавится работа.

Что касается минувшего года, то за одиннадцать месяцев нами было отправлено 706 вагонов или 41900 тонн, разгружено 1805. Получено свыше 47 миллионов сумов дохода. Отрадно и то, что по заказчикам

нет дебиторской задолженности. Подъездные пути нефтебазы, мелькомбината, хлопкоочистительного и маслоэкстракционного заводов находятся в удовлетворительном состоянии, здесь задержек подвижного состава при погрузочно-разрузочных работах практически не

Независимо от того, крупный это или мелкий заказчик, после подачи заявки в течение трех суток, а порой и раньше, они обеспечиваются необходимым количеством подвижного состава. Сейчас нет проблем ни с рефрижераторами, ни с крытыми вагонами или полувагонами. Кроме того, при необходимости мы их обеспечиваем кранами, полной информацией о времени отправки вагона и времени поступления его к месту назначения, оказываем содействие при страховании груза, то есть предоставляем весь спектр услуг.

Четко и грамотно действуют главный кондуктор Одыл Бабаджанов, дежурный по станции Шухрат Джурабаев, приемосдатчик Собир Нурматов, составитель Уракбай Байтураев, кассир Комил Муродов. Алим Махмудович начальником станции второй год. Энергично взялся за дело, да и коллектив подобрался грамотный, дружный, что и предопределило успех.

Что касается скоростного поезда, то, как сказали мастер Шухрат Юнусов и бригадир Гаипназар Джурабаев из Хавастской дистанпути, в Гулистане проведена рихтовка третьего пути, заменено семь стрелочных перевода. На очереди работы на пятом пути.

Все взаимосвязано. Если в хорошем состоянии станционные и подъездные пути, то и задержек не бывает. И нареканий от клиентов

Виктор Луков. Сырдарьинская область.

НАРОДНЫЙ БАНК -БАНК ВАШЕЙ СЕМЬИ!

Прием рекламы в "ПВ"

с 9.00 до 18.00, кроме субботы и воскресенья Комн. 439.

ЧЕЛОВЕК. ОБЩЕСТВО. ЗАКОН.

«ЗАЩИТА» НАЧИНАЕТ

... Иностранный партнер убеждал: «Мы поставили оборудование на 412 тысяч долларов США». Однако один из местных инвесторов, недавно вошедших в состав правления СП, увидев технологическую линию, усомнился в названной цифре. Было решено обратиться к специалистам из адвокатской фирмы «Защита». Тщательно изучив ситуацию, вникнув в суть заключенных договоров, они затребовали проведение консалтинговой экспертизы. Результаты повторной оценки физической стоимости бывшего в употреблении оборудования подтвердили опасения самаркандского предпринимателя. Дело было рассмотрено в президиуме Высшего хозяйственного суда республики, где адвокаты из фирмы «Защита» доказали, что реальная цена предмета спора - 130 тысяч долларов.

Подобных примеров в практике «Защиты», созданной год с лишним назад, немало. На страже интересов клиентов фирмы стоят Рена Мусаева, Евгения Тимофеева и Эльмира Милушева. Их юридический стаж в общей сложности составляет без малого семь десятилетий. Богатый опыт, желание поделиться накопленным багажом в интересах дела позволили энергичным юристам объединиться.

Обращаются к адвокатам и по личным проблемам. В производстве - дела о разводах, разделе имущества, определения границ землепользования. Но все же основное направление деятельности - хозяйственно-экономические споры. Функции «Защиты» оказались особенно востребованы после выхода в свет Указа Президента Узбекистана «О мерах по кардинальному увеличению доли и значения частного сектора в экономике Узбекистана», потребовавшего от малого и среднего бизнеса уставного фонда в размере не менее 50 тысяч долларов США. Те, у кого нет указанной суммы в обороте, обязаны сменить форму собственности и организационноправовой механизм. И сразу девять акционерных обществ обратились в фирму с просьбой о подготовке пакетов документов на преобразование.

После принятия Кабинетом Министров постановления «О мерах по дальнейшему совершенствованию мониторинга экспортно-импортных операций» - расширился круг клиентов, работающих с иностранными партнерами.

Под крылом «Защиты» подразделения треста «Самаркандтрансстрой», гостиничные комплексы «Афросиаб-Палас» и «Эльбек». совместные предприятия - «Икан Самарканд», «Самарканд - Нью-Йорк индастриал интерпрайс лтд» и другие.

Вопросы инвестирования, преференций и льгот требуют серьезного подхода, - говорит Рена Джуракуловна Мусаева. - К сожалению, партнер из-за рубежа не всегда приезжает с достойными намерениями. Мы готовы вступиться, используя всю мощь правовой базы, за нашего предпринимателя, предостеречь его от неверного шага. Конечно, лучше всего, если договор на юридическое обслуживание заключен своевременно. Но при необходимости мы включаемся в работу на любой сталии.

Евгения Тимофеева привела пример из практики: акционерное общество под руководством гореголовы оказалось на грани банкротства. Не только дивидендов не видели акционеры, но и забыли, когда в последний раз получали зарплату. Единоначалие лишало сотенный коллектив предприятия права голоса. По большому счету, и права свои тут не очень хорошо знали. Консультации с адвокатами «Защиты» помогли грамотно провести внеочередное общее собрание акционеров. На собрании было выражено недоверие председателю правления, повлекшее за собой его отстранение. Недовольный обратился в суд. но адвокаты твердо стоят на позициях акционеров.

- Нас радует, что именно под крышей концерна «Пульсар» и на базе нашего юридического отдела создана адвокатская фирма «Защита», - говорит генеральный директор концерна Виктор Эльвейн. - Авторитет фирмы работает и на имидж концерна, который благодаря высококлассным специалистам «Защиты» имеет сильную юридическую службу.

Г. Гостева.

Самарканд.

KOMNAHNЯ MUPOBOTO KAACCA

Компания «Бритиш Американ тобако Узбекистан» от международной аудиторской организации «Оливер Вайт» получила сертификат класса «А» по мировому стандарту MRP II, подтверждающий высшее достижение в области управления бизнесом. В европейском регионе, куда относится совместное предприятие «УзБАТ АО», оно является единственным среди 67 рынков, достигнувшим такого высокого уровня.

Мировой опыт организации и управления бизнеса свидетельствует о том, что деятельность предприятий, несмотря на разность и специфику, на 90 процентов стандартна и идентична в руководстве самого производственного процесса. Стандарт MRP II был разработан в США в середине 80-х годов и поддерживается Американским обществом по контролю за производством и запасами (APICS). Ныне по праву завоевал статус базового стандарта в операционном управлении во многих известных компаниях. Особенностями являются возросшая роль маркетинга, продаж, развития производимого продукта и исполнительская дисциплина работников, а также их командная работа. Все эти пять основополагающих принципов довольно успешно внедрены на практике совместным предприятием на рынке Узбекистана. Об этом сообщил на брифинге региональный директор британской компании «Оливер Вайт» Дэйв Мэннинг.

- «УзБАТ АО» совершил большой прыжок, стал компанией мирового класса, заявил он. - А добиться успеха было сложно, существует четыре уровня для достижения такого выдающегося результата в столь престижной номинации. «БАТ Узбекистан», применяя принципы MRP II, сумел добиться того, что «стал производить то, что продается, а не что-то производит и старается потом продать». Это - главное достижение.

Феноменальным назвал успех работников совместного предприятия профессор Ташкентского государственного экономического университета Дурбек Ахмедов:

- Надеюсь, что опыт одного из самых крупных инвесторов в экономику республики найдет применение не только в бизнес-практике страны, но и в подготовке будущих управленцев производства. Наш университет уже ведет переговоры о том, чтобы разработать совместную специальную учебную программу для студентов по операционному управлению менеджментом.

Примечательно, что «Бритиш Американ тобако Узбекистан» в минувшем году, в частности, его подразделения - Ургутский ферментационный завод и Самаркандская сигаретная фабрика - сертифицированы по международному стандарту качества, что отражает общую концепцию компании: контроль качества на всех этапах.

Тимур Низаев. Обозреватель «Правды Востока».

ДП «DAVRBAGS»

Сабир-Рахимовского района г. Ташкента (ОКПО 18308678)

<u>РЕОРГАНИЗУЕТСЯ</u>

в ООО «DAVRBAGS».

Правопреемником является ООО «DAVRBAGS».

Претензии принимаются в течение двух месяцев со дня опубликования объявления.

Телефон 148-01-64.

GENERAL PROCUREMENT NOTICE

REPUBLIC OF UZBEKISTAN RURAL ENTERPRISE SUPPORT PROJECT

The Government of the Republic of Uzbekistan has applied for a loan from the International Bank for Reconstruction and Development (IBRD) in the amount of US\$ 36 million equivalent toward the cost of Rural Enterprise Support Project and it intends to apply the proceeds of this loan to eligible payment for goods, works, related services and consulting services to be procured under this project. The project includes the following components:

- Rural Business Advisory Services
- Rehabilitation of Irrigation and Drainage Systems
- Rural Finance
- Credits for Agro-Service Enterprises
- Project Implementation Support

The following Goods, Works and Services are expected to be procured:

A. Goods

- vehicles
- farm survey equipment
- agricultural machinery and implements
- vegetable and fruit processing plants, minibakery, mills
- vehicles
- · equipment for service and repair shops

B. Civil Works

 rehabilitation of irrigation canals, water control structure, pumping stations, drainage canals, processing facilities

C. Services

- technical design of irrigation and drainage infrastructures:
- study tours on agricultural policy and management of water resources;
- · training in financial and credit management.

Procurement of contracts financed by the loan will be conducted through the procedures specified in the World Bank's Guidelines: Procurement under IBRD Loans and IDA Credits, January 1995, revised January and August 1996, September 1997 and January 1999 and is open to all bidders from eligible source countries as defined in the guidelines. Consulting services will be selected in accordance with the World Bank's Guidelines: Selection and Employment of Consultants by World Bank Borrowers, January 1997, revised September 1997, January 1999 and May 2002.

Specific Procurement Notice for contracts to be bid under World Bank's International Competitive Bidding (ICB) procedures and for large-value consultants' contracts will be announced, as they became available, in *Development Business*.

Interested eligible bidders who wish to be included on the mailing list to receive an invitation to bid under ICB procedures, and interested consultants who wish to receive a copy of the advertisement requesting expressions of interest for consultants' contracts, or those requiring additional information, should contact the address below.

> Rural Restructuring Agency 39, Kary-Niyazi str., Tashkent, 700000, Republic of Uzbekistan fax: +998 71 137 16 58 tel.: +998 71 137 16 57, 137 16 59 e-mail: aerp@rra.org.uz

ОБЩЕЕ УВЕДОМЛЕНИЕ О ЗАКУПКАХ

РЕСПУБЛИКА УЗБЕКИСТАН ПРОЕКТ ПОДДЕРЖКИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ

Правительство Республики Узбекистан получило заем от Международного банка реконструкции и развития (МБРР) в сумме 36 миллионов доларов США, который является эквивалентом суммы Проекта поддержки сельхозпредприятий и намеревается использовать средства данного займа на приемлемые платежи по товарам, работам, услугам и консалтинговым услугам, закупаемые по данному проекту. Проект включает следующие компоненты:

- консультативные услуги сельского бизнеса
- восстановление ирригационных и дренажных систем
- сельское финансирование
- кредиты агросервисным предприятиям
- поддержка выполнения проекта.

Следующие товары, работы и услуги ожидается закупить:

А. Товары

- автотранспорт
- оборудование для изысканий
- сельхозтехника и принадлежности
- заводы по переработке фруктов и овощей, минипекарни, мельницы
- обслуживающий автотранспорт
- оборудование для сервисных и ремонтных мастерских

В. Гражданские работы

 восстановление ирригационных каналов, структур контроля воды, насосных станций, дренажных каналов, помещений по переработке

С. Услуги

- технический дизайн ирригационной и дренажной инфраструктуры
- обучающие туры по сельхозполитике и управлению водными ресурсами
- обучение по финансовому и кредитному управлениям.

Контракты по закупкам, финансируемые из займа, будут заключаться по процедурам, указанным в руководствах Всемирного банка: закупка по займам МБРР и кредитам МАР, январь 1995 г., пересмотрено в январе и августе 1996 г., сентябре 1997 г. и январе 1999 г. и открыты для всех участников из приемлемых стран, указанных в руководстве. Консалтинговые услуги будут отбираться в соответствии с руководствами Всемирного банка: отбор и найм консультантов заемщиками Всемирного банка, январь 1997 г., пересмотрено в сентябре 1997 г., январе 1999 г. и мае 2002 г.

Специальное уведомление о закупках для контрактов по процедурам Международных конкурсных торгов (МКТ) Всемирного банка и для консалтинговых контрактов большой стоимостью будет размещено в журнале Development Business.

Заинтересованные приемлемые участники торгов, которые желают быть включенными в список рассылки на получение приглашения на торги по процедурам МКТ, и заинтересованные консультанты, желающие получить копию объявления на выражение заинтересованности на консалтинговые контракты, или те, кто запрашивает дополнительную информацию, должны обращаться по следующему адресу:

Агентство по реструктуризации сельскохозяйственных предприятий Республика Узбекистан, 700000, Ташкент, ул. Кари Ниязий, 39. факс: (+998 71) 137-16-58 тел.: (+998 71) 137-16-57, 137-16-59 е-mail: aerp@rra.org.uz

МЕЖДУНАРОДНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

Во втором Ташкентском государственном медицинском институте состоялась международная научно-практическая конференция, посвященная вопросам дальнейшего совершенствования проводимых в системе здравоохранения научных исследований, эффективного применения достижений науки на практике.

Она организована совместно с представительством в нашей стране Всемирной организации здравоохранения и Агентством США по международному развитию (ЮСАИД).

На конференции были заслушаны доклады по вопросам, связанным с возникновением хронических заболеваний,

совершенствованием исследований, направленных на их предупреждение и лечение, эффективным использованием в фармацевтической сфере высоких технологий.

Б. Хидирова. Корр. УзА.



IRABAA BOCTOKA

Имя Сейрана Куртжемиля известно ценителям изобразительного искусства. Автор свыше тысячи художественных полотен, участник республиканских и международных выставок, чьи картины заняли достойное место в галереях и частных собраниях не только в Узбекистане, но и в Америке, Великобритании, Германии, Франции, России и других странах, представил работы на одной из последних выставок в ташкентском Центре современного искусства.

«Врата в сад Ревекки», «Шарманщик», «Возвращение», «Поцелуй», «Трубы», «Пятый всадник», пейзажи и натюрморты - в общей сложности более тридцати полотен, которые вошли в экспозицию, позволили оценить свое-

образие таланта живописца. Придерживаясь новизной и содержательностью.

Первые шаги в мир изобразительного творчества Сейран сделал еще в детстве. Рисовать

начал рано, а в 14 лет в изобразительной студии родного Янгиюля познакомился со студентами художественного училища имени Бенькова. Их ученические работы дали возможность соприкоснуться с чудом живописного творчества, понять, что линии и краски не только отражают окружающий мир, но и передают мироощущение человека, позволяют говорить с людьми языком зрительных и цветовых образов.

После окончания школы поступил на художественно-графический факультет Ташкентского государственного педагогического университета имени Низами и с головой окунулся в живое общение с художниками. Зачитывался книгами по искусству. Изучал историю культуры и все более и более осознавал, что на пути к творчеству необхолимо осмыслить себя частиней общемирового художественного процесса, создателем произведений искусства. А для, этого в совершенстве овладеть секрета-

ми ремесла. И пребывать в непрерывном искании.

Этим истинам учил его и педагог, художник Янис Салпинкиди, с которым посчастливилось встретиться, когда вернулся после срочной службы в армии на факультет. В его экспериментальной студии «Поиск» Сейран освоил школу художественного мастерства и сложился как свободный и самобытный живопи-

- Каждый клочок бумаги, картона и холста, - рассказывает о своем ученике Я.Салпинкиди, - Сейран использовал для непрекращающегося поиска новых форм и цветовых сочетаний. Он художник с огромной работоспособностью. Это дало ему абсолютную свободу самовыражения.

Его новаторские опыты, как правило, воплошаются в лесятках картин, гле он экспериментирует даже при обращении к опыту живописцев прошлого. Удивляет то классической выверенностью и обаянием стилистики мастеров фламандской школы, то изощренной техникой постмодернизма, то утонченной эстетикой картин, написанных в импрессионистской манере. Но всегда преобладает в них все же новаторское, самостоятельное начало. Если попытаться определить общую направленность творчества С.Куртжемиля, то это, скорее, неоромантизм с его устремленностью к возвышенным идеалам, отказом от штампов и шаблонов.

В какой бы технике ни работал ху-

дожник, какой бы темы ни касался, его полотна отличают прежде всего нестандартность образного языка и оригинальность пластических решений. Те, кому доводилось видеть картины Сейрана Куртжемиля, неизменно отмечали осо-

принципов эстетики авангардизма, он сумел найти в нем свой путь, свои пластические, цветовые и смысловые решения, привлекающие

бый дар художника в передаче эмоционально-психологического состояния автора, магическую притягательность его полных загадочной тайны картин («Огненный цветок», «Похищение Европы», «Люди и птица», «Меланхолия»). Смелые фактурные мазки в портрете «Женский образ», лубочная экспрессивность картины «Пробуждение», элегантное изящество натюрмортов утверждают безусловное мастерство живописца, филигранное владение живописной тех-- Работа приносит наслаждение, -

говорит художник. - Бывает, месяцами вынашиваешь сюжет, композицию, пишешь и переписываешь картину, понастоящему переживая муки творчества, слой за слоем создавая глубинный содержательный пласт, отрабатывая детали, как это оыло с «Вратами в сад Ревекки». И когда работа завершена, получаешь колоссальное удовлетворение. А порой прямо на холсте разводишь краску, и из цветовых пятен и линий рождается сюжет. И чем экспрессивнее цветовое пятно, тем приятнее душе. В таких импровизациях выплескивается накопленное. Пишутся они на одном дыхании. Ценю содержательные сюжеты. Люблю писать также натюрморты. Наверное, мое состояние передается тем, кто эти картины видит. Ведь художник, как ребенок, создает свой мир, где много фантазии, тайны, ощущений. Мои картины - это мой мир. И я рад, если мне удается передать свои чувства

зрителю. Например, на один из своих натюрмортов я получил вот такой поэтический отклик:

Желанны в доме вы любом Цветы, вино и фрукты. В застолье шумном иль вдвоем -Цветы, вино и фрукты. Кто, насладившись, не воспел Цветы, вино и фрукты, Познал ли счастия предел? Иль радости вкусить не смел, Приняв прекрасный Божий дар: Цветы, вино и фрукты. Желанны в доме вы моем.

Интересна также история «Натюрморта с красным яблоком». Как-то, выехав на день-два погостить к род-

ственникам, Сейран не захватил с собой ни красок, ни холста. Но вдруг почувствовал такое неодолимое желание писать, что, наскоро сколотив подрамник, натянул на него мешковину и, отыскав у хозяев порошковые пигментные краски, развел их на клее ПВА. Недостающую для цветовой гаммы синюю краску заменил соком

черного тутовника. Теперь эта работа, выполненная с большим мастерством и вкусом, украшает одну из коллекций в Нью-Йорке.

Поклонники живописи С. Куртжемиля ценят в его работах не только отточенную технику, но и ту непобедимую тайну искусства, которая не поддается объяснению. Его картины полны движения, экспрессии, радужного света, который переливающимися гранулами рассыпается в пространстве, плотно заполняет фактуру холста, озаряя его внутренним свечени-

Художник - в поиске. Не так давно открыл для себя возможности использования в живописи компьютерных технологий. Считает, что использование компьютера, цифрового фотоаппарата при умелом с ними обращении облегчают подготовительный этап работы над художественным произведением, позволяют раздвинуть рамки экс-

периментальных цветовых и композиционных поисков. Но заменить холст и кисть, полагает Сейран, компьютер не может. Он ограничен рамками заданной программы, тогда как живая фантазия художника не-

Верный друг и помощник на его пути жена Карима. Художник по специальности, она сейчас увлечена работой над гобеленом «Странствующий монарх» по одноименной картине мужа. Надо надеяться, что редкостную бабочку по названию «монарх», вытканную искусными руками Каримы, можно будет увидеть в выставочном зале.

В семье художников подрастает смена. Шестилетняя Эльзара рисует с двух лет, удивляя родителей творческой смелостью и естественной для детей первозданностью восприятия.

Главное в любом деле, считает Сейран, в полной мере владеть ремеслом. Дается это постоянной работой над со-

Одним из результатов этой работы можно считать то, что картина С.Куртжемиля «Ночная птица», представленная им на последней выставке, приобретена Центром современного искусства и заняла достойное место в его фон-

> Тамара Санаева. На снимке: «Женский образ» С. Куртжемиля. Фото из архива автора.

АВАНГАРД

Сборник под названием "Антология нового романа" сразу привлек внимание литературной критики и читателей. Представленные в нем три произведения в довольно редком нынче крупном жанре - очень разные по форме и содержанию, даже по объему. Не менее важно и то, что новое издание будет продолжено.

Инициатор и организатор антологии - Рифат Гумеров. Он закончил отделение поэзии в Литературном институте имени Горького, работал в ряде солидных изданий, в периодической печа-

Как возникла идея издания антологии?

- Мы руководствовались ситуацией, - говорит Рифат Аглямович, - Вот мой пример. За 12 лет я написал 12 романов. Но, оказывается, мало написать роман, надо еще его издать. Если раньше я получал гонорары за свою работу, сейчас предусмотрена предоплата издания. Понятно, что она немалая. Но душа литератора должна материализоваться, несмотря ни на какие экономические перемены. Я оказался не одиноким в этой затруднительной ситуации. Так возник проект под названием "Арк" - это и Ноев ковчег, и, в другом переводе, бастион. Согласен с вами, эти произведения не для легкого чтива. К тому же я сознательно подбирал авторов по контрасту, тем ярче творческий почерк каждого. Была мысль дать их живыми, "непричесанными" - в том виде, каковы они

- У вас есть опыт подобных изданий?

- Я был редактором альманаха "Молодость" с 1987 по 1992 годы. Уже тогда С.Спирихин был одним из самых талантливых участников литературной студии при альманахе "Молодость". Думаю, он один из самых серьезных наших прозаиков. Романы Вячеслава Ахунова мне интересны прежде всего как читателю, и именно с этой точки зрения - его безусловной талантливости - было отобрано одно из его произведений для сборника.

- А что касается вашего литературного вклада в

- Я представил первые три части своего романа из написанных двенадцати. Но каждая из них и даже главы самодостаточны, по принципу отсеков подводной лодки. Такая идея пришла ко мне от любимых мною Данте с его "Божественной комедией", "Шахнамэ" Фирдоуси, "Человеческой комедии," Бальзака. Так что эта форма авангардного произведения уходит в классику.

- По вашему мнению, реалистическое направление не противоречит, а порождает авангард, альтернативную литературу, перформанс и так далее список аналогичных терминов можно продол-

- Школа реализма - в истоках любого нового направления, будь то модернизм, постмодернизм или авангард. Нарочитая закодированность письма, если она не несет никакой осознанной нагрузки, не имеет смысла. И дело не в "измах" и школах, проповедующих их, а в степени таланта автора это единственный показатель того, родилась у него хорошая литература или нет.

Какое продолжение получит эта инициатива?

В работе второй номер антологии. Вместе они составят двухтомник современной прозы. В выпуске будут представлены новые имена (пока их не назову). Главное - "Арк" пришел в движение. Двухтомник антологии прозы, я надеюсь, продолжится двухтомником антологии новой поэзии. Это международный проект, рассчитанный на наших читателей и за пределами республики. Он имеет девиз "Из Ташкента - с любовью". Действительно, велико желание показать миру многих авторов нашей страны. Тем более что пишущий человек не может "вариться в собственном соку", ему нужно общение, оценка коллег. И чем шире их круг, тем более ощутима творческая отдача впоследствии.

- Объединение литераторов на страницах издания - это конечная задача проекта?

Моя мечта - создать клуб "Арк", где отечественные авторы могли бы обмениваться идеями, только что написанными строками. Но пока надо завершить начатое.

> Беседовала Наталья Петрачкова.

Замечательный горнолыжный курорт, на который мы с друзьями отправились в ближайшую субботу, - всего в полутора часах езды от Ташкента. Современный, благоустроенный, вполне доступный по цене и сказочный по красоте Бельдерсай.

«ЧАЙНИК» ЕДЕТ В ГОРЫ

В Ташкенте такие туры - маршруты выходного дня организовывает Андрей Цой - горнолыжник с большим стажем, страстный любитель гор и профессиональный спасатель. Он собирает группы из 15 человек, заказывает микроавтобусы и отправляет людей в выходные дни в Чимган и Бельдерсай.

Когда мне позвонил знакомый и сообщил, что есть свободное местечко, радости не было предела. Правда, сидя у телефона в уютной квартире, я пока еще плохо себе представляла, чему радуюсь. Признаться, в горах бывала только в теплое время года, а вот зимой, да еще на горнолыжном курорте, не приходилось бывать.

...Собрана сумка, приготовлены еда и, по совету знакомых, большой целлофановый мешок с байковым одеялом внутри - первобытное «транспортное средство», чтобы съезжать с небольшой горки. Этот вид катания популярен у тех, кто не знает, с какой стороны подойти к лыжам и

сноуборду. Новичков горнолыжники ласково называют «чайники». Но, по мнению друзей, я пока не годилась для этого звания. По глубокому убеждению продвинутых любителей покататься с горки и поваляться в снегу, я не относилась даже к категории «металла для чайников».

Шел проливной дождь, и наш провожатый пошутил: «Молитесь, чтобы распогодилось...» Однако у подножия Бельдерсая у входа на канатку - все тот же ливень. Усаживая нас в кресла, проводник удивился: «А где ваша шапка?» Ни шапки, ни платка не было, никто не предупредил, едва спасал от дождя только капюшон. Потом пришлось пожалеть, что не пре-

дусмотрела полной экипировки.

Канатная дорога в Бельдерсае - самая протяженная в стране. Горнолыжники, уважающие себя, приезжают кататься именно в Бельдерсай. Канатка состоит из двух участков. Это подвесная парно-кресельная дорога протяженностью в одну сторону 2600 метров, ее начало - на высоте 1530 метров над уровнем моря, а верхияя точка - на высоте 2150 метров, время подъема до которой - полчаса. Дальше - бугельная дорога. Бугель - это своего рода трос с

приспособлением, которое горнолыжники образно называют «шваброй». Садясь на эту «швабру», горнолыжник поднимается на верхнюю точку Кумбеля на высоту 2350 метров, длина бугельной части - около 600 метров. Именно бугельная дорога представляет наибольший интерес и для горнолыжников, и для туристов.

...Пока на канатке добираемся до вершины, дождь сменяется снегом, да еще с сильным ветром. Приехали, насквозь промокшие, в обледенелых куртках. До поляны, откуда начинается бугельная дорога для горнолыжников, еще 200 метров в гору, усыпанную рыхлым снегом. Опытные лыжники, тяжело груженые снаряжением, легко ступают по такой дороге. Мой друг, взвалив на себя все сумки, тоже легко достиг поляны, а мне посоветовал: «Старайся идти быстро и не останавливаться». Но, устав с непривычки, я все же решила передохнуть. Но через

несколько минут пожалела об этом: нога по колено провалилась в неутоптанный снег. Едва вытащив одну ногу, увязла тут же другой. Кое-как добравшись до поляны, поняла всю мудрость совета бывалых: идти, не останавливаясь.

С поляны открываются живописные виды красивейших мест Западного Тянь-Шаня. Прямо перед вами возвышается пик Большого Чимгана, но в тот день он был закрыт облаками. Район Чимгана включает в себя живописные окрестности, состоящие из четырех отрогов Западного Тянь-Шаня - хребтов Каржантау, Угамского, Пскемского и Чаткальского. Эти отроги дают начало четырем рекам - Угаму, Пскему, Коксу и Чаткалу, которые впадают в Чарвакское водохранилище. Из него уже вытекает река Чирчик (старинное название Чор-Чик - в переводе «четыре потока»), название произошло от того, что четыре реки соединяются в один поток. Река Чирчик, проходя через живописное ущелье, вытекает в долину и через Газалкент, Чирчик и Ташкент в районе поселка Солдатское впадает в реку Сырдарья.

Обогревшись и обсохнув в палатке, приспособленной

под кафе, выпив крепкого чаю, вышла на свежий воздух. Осадков - как не бывало! Правда, над горами висели тучи, но стало теплее и народ, одев ботинки, пристегнув лыжи, уже поднимался по бугельной дороге на самую вершину Кумбеля, откуда уже скатывались первые лыжники. И вдруг невероятное зрелище приковало внимание всех, кто находился на поляне. Сверху на специальных санках - акья - спасатели везли прикрепленного к санкам человека.

Спасатели быстро спустились с Кумбеля, и мы увидели молодого мужчину с перекошенным от боли лицом.

Уже потом, когда спасатели, вызвав скорую помощь по рации, отправили пациента с острым приступом аппендицита на канатке вниз, рассказали о своей службе.

Спасатель Гали Нафиков работает здесь восемь лет, прекрасно знает район и основную массу лыжников и туристов в лицо, со многими дружит.

- Что за пациента сейчас повезли?

- Это гражданин США. Он приехал отдохнуть на несколько дней, и с ним случился острый приступ аппендицита. На Кумбеле у нас находится метеостанция и рядом - небольшая гостиница, где любят останавливаться иностранцы, - рассказывает Г. Нафиков. - Утром он почувствовал себя неважно, и мы быстро спустили его с крутого склона вдоль канатно-бугельной дороги, потом пересади-

ков и техники спуска, они ломают ноги, получают различные травмы.

- Бытует мнение среди любителей зимнего отдыха: если не умеешь кататься на лыжах, то можно взять целлофановый мешок и «со свистом» скатиться с горы... Как вы относитесь к катанию на целлофане?

- К нетрадиционным или экстремальным видам спорта и отдыха, кроме лыж, сноуборда и параплана относится... катание вдесятером в нетрезвом виде на целлофане или на санках. Но всему должен быть какой-то разумный предел. Целлофан сам является препятствием на горнолыжной трассе, потому что на таких «туристов» всегда может наехать сноубордист или горнолыжник. Он создает препятствие и ненужную суету, может отбить себе копчик, повредить позвоночник. На целлофане можно кататься вокруг домика в горах или на даче, но не на скоростной горнолыжной трассе.

СПАСАТЕЛЬ, СЫН СПАСАТЕЛЯ

Санжар Нафиков в свои тринадцать лет катается на лыжах семь лет. Он сын спасателя и уже инструктор по горнолыжному спорту для подростков, репортер на радио «Ситар», где ведет программу об экстремальных видах спорта

- Расскажи о своих ощущениях, когда ты впервые скатился на лы-

- Это случилось очень давно, но ощущения были хорошие. Конечно, жутковато впервые лететь вниз со скоростью 40 километров в час. Но гора - это преодоление себя, говорит он. - И еще горнолыжный спорт дает новые силы и заряд бодрости.

 Можно ли мне, взрослой и далеко нехудой женщине встать на лыжи?

 Начинать кататься на горных лыжах никогда не поздно и никогда не рано - вы сами видите: здесь катаются любители горных лыж от

семи до семидесяти семи лет. Известные спортсменыгорнолыжники начинали лет с пяти-семи, - рассказал Санжар. - У меня нет спортивного разряда, потому что я не занимаюсь ни в какой секции. Мне интересна работа спасателя, и лыжи для меня - это вариант быстрой помощи людям...



ли в кресло канатки, внизу его уже ждала машина «скорой помощи».

В группе горных спасателей - шесть человек, это альпинисты, которые владеют навыками оказания первой медицинской помощи. С первых дней здесь работают старший в группе Александр Чепиков и его друзья - Гали Нафиков, Олег Черногорский и мастер спорта Виктор Канониров. Служба создана в 1987 году, когда открылась канатная дорога и Бельдерсай стал любимым местом отдыха. Раньше здесь проводились различные международные соревнова-

ния. Сегодня канатка «постарела»: какие-то механизмы канатной дороги требуют замены, многие запасные части изготавливаются за рубежом, в связи с этим есть свои сложности. Но дорогу нужно обновлять, чтобы спасателям не пришлось выручать из беды тех, кто едет на самой канатке.

 Что вы посоветуете тем людям, кто впервые приехал сюда?

- Многие люди, имея такие прекрасные горнолыжные базы буквально в полутора часах езды от Ташкента, не были там ни разу. А те, кто приезжает, не умеют правильно себя вести, говорит Г.Нафиков. - Накануне выезда в горы нужно предусмотреть все мелочи. Если вы там будете находиться в течение дня, особенно с детьми. нужно обязательно прихватить горячий сладкий чай в термосе, проверить обувь, чтобы она не промокала, иметь запасные носки и одежду. Не стоит набирать много еды - два-три бутер-

брода и термос чая, этого достаточно. Здесь работают точки общепита, можно заказать горячие блюда. Нужно постараться использовать этот день полностью для отдыха. Не стоит злоупотреблять спиртным - горы не любят шуток.

такая нежная природа...

Мы отлыхаем на природе, а как себя чувствует при этом сама природа? Говоря о спортивной стороне зимнего и летнего отдыха в горах, нельзя не затронуть такого важного вопроса, как охрана окружающей среды.

От каждого из нас требуется совсем мало, чтобы природа вовремя восстанавливалась. Предположим, вы приехали на природу отдохнуть и повеселиться. Наступает момент обеда. Что с собой берут туристы? Бутерброды в целлофане, вареные яйца, овощи-фрукты. Все это запивают минеральной водой или чаем.

После обеда остатки пищи вместе с целлофаном в лучшем случае закапываются в снег, в худшем - разбрасываются вокруг. А ведь нужно самое малое - сложить остатки обеда в пакет и увезти с собой. При выходе из автобуса всегда найдется урна, куда можно выбросить мусор.

- Я недавно работал с английской группой, у которой в контракте даже было записано: вернуть отходы домой в Англию, расходы будут оплачены, - говорит Г.Нафиков. - Мы знаем, что за рубежом трепетно относятся к окружающей среде. Но эта команда, по нашим меркам, выглядела несуразно. Мусор англичане складывали в специальный пакет, пломбировали, пакеты складывали в ящик, который тоже пломбировали. Я был свидетелем, как ящики отправития в дистию.

Может быть, мы не скоро будем складывать мусор в контейнеры. Но элементарная культура поведения - оглянуться вокруг себя и сложить в пакет мусор.

... Когда американцы осваивали дикий север и Аляску, уже в те времена думали о сохранении природы. Когда нужно было ехать в труднодоступные места на вездеходах, впереди на лыжах шли рабочие и укладывали фанеру или специальный пластик, по которым ехал вездеход. Люди стремились сохранить траву, ягель или мох, потому что после прохода такой техники лет двадцать ничего не вырастет.

Хорошо, что в школах есть уроки экологии и учителя объясняют детям, как себя вести на природе. Стали появляться туристические детские клубы, которые спонсируют различные фирмы. Проводятся туристические фестивали и праздники бардовской песни, накануне которых вся территория зон отдыха расчищается.

Ну как ощущения? - спросил меня друг, усаживая в кресло канатки.

Я вся растворилась в природе, словно рассыпалась на сверкающие разноцветные атомы, похожие на снег, который медленно кружился над Кумбелем. Все мои мысли долго еще витали в Бельдерсае, с которым хочется встречаться вновь и вновь.

Наталья Полянская. Корр. «Правды Востока».

ГОРЫ НЕ ЛЮБЯТ ШУТОК

Горы, конечно, не любят шуток. В практике спасателей случаи бывали разные. Самые серьезные - это сходы лавин, когда в многотонный стремительный поток снега, льда и камней попадают горнолыжники, любители горного туризма или геологи.

На Кумбеле стоит памятный камень, на котором фамилии погибших в лавине российских спортсменов. Два года назад засыпало большую группу из Санкт-Петербурга. Спасатели вовремя откопали несколько человек, остальных спасти не удалось. Случилось несчастье потому, что лыжники отошли от привычной трассы и поехали по целине.

Много проблем создают спасателям туристы, которые, хлебнув лишнего, поднимаются на Кумбель. Не имея навы-



ТАК РОЖДАЛИСЬ ТРАДИЦИИ...

Пацаны моего поколения с «Тезиковки» и «Болгарки», с улиц Пролетарской и Рисовой, с Куйлюка и «Первушки», исконно железнодорожных районов столицы, наверное, почти все занимались у дяди Вани, детского тренера «Локо» Зубарева. Приходили гурьбой на старенький стадион за клубом КОР. Дядя Ваня никогда не отказывал в мяче, и начинались нешуточные баталии. Казалось, что уже пожилой, небольшого росточка, в неизменной кепочке Зубарев не обращал внимания на наши страсти на пыльном поле. Но неизменно в конце игры нас созывал и, спрашивая

имена «замеченных» им ребят, говорил: «Завтра придешь за формой». Это было счастье. Ты становился «профессионалом», участвовал в первенстве города, где «Локомотив» всегда был в когорте фаворитов.

В студенческие годы местом паломничества был стадион транспортного института. Тут идолом для нас был Вагиф Рустамов, которого почти фамильярно игроки основного состава называли Хасаичем. Выступали на первенстве ЦС «Локомотива». Выезжали в Чарджоу и Чимкент, однажды - даже в Москву. Тогда,

помнится, одним из самых работоспособных полузащитников был Володя Бахолдин, за сборную ТашИИТа играл нападающий Диля Рахимов, юркий и пробивной, не раз забивавший решающие голы. Теперь они занимают важные должности в железнодорожной компании. Выпускниками транспортного вуза являются и остальные руководители, которые наверняка пропитаны тем не совсем еще забытым футбольным духом. Кстати, среди воспитанников «Локо» такие известные футболисты, как Юрий Пшеничников, удостаивавшийся чести играть за сборную мира на знаменитом лондонском «Уэмбли», Игорь Шквырин, первым тренером которого был Хасаич. Может быть, кто-то из старожилов вспомнит и другие имена. Традиции заложены славные. Жаль, что потенциал долгое время не был востребован...

СТАРОЕ БЕРЕЧЬ -

Пусть не покажется странным, но то, что железнодорожные футболисты сумели осуществить давнюю мечту не одного поколения работников стальных магистралей, связано с именем Махмуда Рахимова, главного наставника сборной Узбекистана образца 1999 года. Тогда, в ноябре, он был признан лучшим тренером Азии. А через месяц его не стало - погиб в автомобильной катастрофе. Многие болельщики считают, что с уходом Махмуда Нигматовича узбекский футбол потерял нечто большее, чем очередные удачи национальной сборной. Рахимов сочетал в себе качества не только тренера, но и отличного организатора непростого футбольного хозяйства.

Когда он возглавил, к примеру, самаркандский клуб, в древнем городе начался настоящий футбольный «бум». За несколько часов до матча с участием «Самарканда-Д» улицы, ведущие к стадиону, бывали перекрыты. Тысячи болельщиков не могли попасть на трибуны. Собранная им практически в последний момент команда впервые в своей истории заиграла так, что потеснила признанных лидеров.

На пике популярности и славы Рахимов со своими соратниками Баходыром Назировым и Равшаном Усманходжаевым уже думал о будущем. Ему принадлежит идея создания в Ташкенте самаркандского фарм-клуба, за который выступали бы одаренные молодые ребята. Так Махмудака хотел подготовить резерв для мастеров. Не успел осуществить задуманное...

Но, в память о незабвенном товарище, эстафету продолжили его друзья. При помощи и поддержке Баходыра Назирова создана была команда «Давр», начавшая с низших дивизионов узбекского футбола и получившая путевку в первую лигу. Состав действительно был молодежным, как того хотел Махмуд-ака. Но к тому времени у «Самарканда-

Д» уже оказались другие планы. Не до резерва было. И «Давр» пустился в самостоятельное плавание, поставив задачу попасть в высшую лигу. Однако без крепких учредителей сделать это практически невозможно. И они нашлись в лице ГАЖК «Узбекистон темир йуллари». Так на футбольном небосклоне появилась команда «Локомотив».

НЕ ОБОЛЬЩАЙСЯ БЛЕСКОМ ПОЗОЛОТЫ

То, что намечалось сделать за пять лет, выполнили за три года. В прошлом сезоне «Локо», завоевав малые серебряные медали, добился желаемого результата и заслужил право играть в высшей лиге. Показатели - впечатляющие. На своем поле из четырнадцати матчей в тринадцати одержал победы, одну свел к ничьей, соотношение мячей - 56:8. Правда, вне родных стен показатели были похуже - пять поражений, две ничьи и только семь выигрышей. Но это не оттого, что команда «домаш-

няя». На финише первенства, когда по набранным очкам уже никто не мог догнать железнодорожников, тренеры стали экспериментировать, дали больше возможностей молодежи проявить себя. Уступали не самым лучшим командам, например, «Хазараспу» (1:2), который в итоге стал пятым в первом дивизионе, «Чаганиону» (0:2), оказавшемуся десятым, «Шурчи» (2:3) - 13-е место, четырнадцатому «Ангрену» (1:2). Самолюбие пощекотали лидеры - джизакская «Согдиана», обладатель малых золотых наград. Дома ничья - 0:0, а на выезде - поражение (1:2). «Гамбургский счет» - не в пользу «Локо». Но есть шанс поквитаться еще во встречах в высшей лиге.

Во время чествования команды названы были те, кто

встрече с молодежной сборной Узбекистана одержали победу со счетом 2:0. Голы забили Самандар Акбаров и Ойбек Усманходжаев. В конце января планируется поездка в Таиланд, где новый тренер Андрей Микляев во время двухнедельных учебно-тренировочных сборов намерен определить основной костяк команды.

МАНЯТ МИКЛЯЕВА ПЕРСПЕКТИВЫ

Андрей Геннадиевич Микляев - самый молодой тренер в высшей лиге. Ему 36 лет. То, что он стал во главе команды-дебютанта, тоже характеризует руководителей «Локомоти-

ва», идущих нестандартными, по-своему оригинальными путями к достижению цели-максимум - выходу клуба на международную арену. При этом результаты не намерены форсировать. Тут изначально не хотят поклоняться «его величеству очку». Главное - показать красивую, современную игру своим болельщикам. Об этом говорил презилент клуба, заместитель председателя ГАЖК «Узбекистон темир йуллари» Дильмурад Рахимов. Поэтому Микляеву дан картбланш во времени, чтобы талантливый молодой тренер рос вме-

сте с командой, осуществляя свои амбициозные задумки.

Андрей, безусловно, не новичок в футболе. Когда ему не было и 18-ти, пригласили в главный клуб страны - «Пахтакор», который тогда тренировал знаменитый наставник Иштван Секеч. Играл рядом с Пятницким, Кеченовым, Денисовым, Касымовым, Постновым, Оганесяном... Выступал также за московский ЦСКА, армейский клуб Киева, за «Нефтчи», «Насаф», «Металлург», был играющим тренером «НБУ-Азии».

- Поначалу непроизвольно, а затем осознанно приглядывался к работе наставников, под началом которых играл, - рассказывает Андрей Геннадиевич. - Многие их качества стараюсь использовать в своей нынешней практике. Секеч всегда поражал меня интеллигентностью, голландец Ферел и бразилец Бира - постановкой учебнотренировочного процесса, многому научился у Саркисяна, которому до всего было дело, он даже в кастрюлю на кухне заглядывал, обязан, как говорится, по гроб жизни Абдураимову, Леткину, Абрамову. Поднаторел теоретически на курсах АФК, которые организовывал профессор Акрамов. Да и школа «НБУ-Азия» не прошла даром. Теперь хочу в «Локо» осуществить то, к чему стремлюсь, воплотить на практике накопленный багаж. Со стороны руководителей клуба - полное понимание, хотя и осознаю, насколько трудно будет оправдать доверие. Манят перспективы, стоящие перед командой, начинающей с чистого

ФУТБОЛЬНАЯ «МАГИСТРАЛЬ» ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ

Быстрыми темпами строится важная железнодорожная ветка по маршруту Гузар-Байсун-Кумкурган, на пороге ввода в эксплуатацию - мост через Амударью, в столицу республики прибыл первый из двенадцати электровозов, предназначенный для скоростного поезда Ташкент - Самарканд. Так сделан первый шаг по осуществлению инвестиционного проекта ЕБРР по развитию и модернизации локомотивного хозяйства Государственной акционерной железнодорожной компании «Узбекистон темир йуллари». Перекрыты все показатели финансово-экономической деятельности компании за прошлый год.

В числе этих достижений и выход футбольной команды «Локомотив» в высшую лигу отечественного чемпионата. Насколько значимо это событие, свидетельствует то, что в церемонии чествования игроков приняли участие председатель правления ГАЖК Ачилбой Раматов, первый заместитель Фазлитдин Сагдуллаев, главный менеджер-инженер Акбар Шукуров, заместители Дильмурад Рахимов и Владимир Бахолдин, председатель ЦК профсоюза железнодорожников и работников транспортного строительства Кутлимурат Сабиров. Намерено перечислил эти имена, так как каждый из них внес свою лепту в становление клуба, да и неравнодушны они к спорту.

внес наибольший вклад в успех коллектива. Это Юрий Винтовкин, Владимир Бунтов, Олег Шацких, Равшан Базаров - опытные, немало повидавшие на футбольном поприще. Рядом с ними повышали свое мастерство молодые перспективные Алишер Ниязалиев, член молодежной сборной страны Сабир Усманходжаев. Особо отметили заслуги вратаря Алишера Ахмедова, который не раз выручал команду в критических ситуациях.

Но только в сказках хэпи-энд завершается безоблачной свадьбой, в жизни после нее все лишь начинается. Сейчас, в межсезонье у тренеров буквально «кругом идет голова». Где провести очередную тренировку, ведь «Локомотив» пока не имеет своей базы? Идет поиск спарринг-партнеров, нужно наигрывать связи между звеньями на различных позициях. Продолжается процесс укрепления команды новыми футболистами, их просмотр, в котором участвуют свыше сорока ребят. Контуры уже просматриваются. В составе «Локо» тренируются Халимтаев, перешедший из клуба «Самарканд-Д», Рахманкулов, Жоналиев («Коканд-1912»), Усманходжаев («Навбахор»), Холбаев, Анваров, Хафизов («НБУ-Азия»), Бакаев («Бухара»), Икрамов, Исабаев, Акбаров, Кузнецов («Кызылкум»), Курбанов («Кайрат»), Шарипов («Андижан»). В первой товарищеской

ГОРШОК ДЛЯ МАСЛА С ДРУГИМ НЕ СПУТАЕШЬ

Перспективы, действительно, радужные. И это не просто «прожекты», не маниловщина. Полным ходом идет реконструкция стадиона транспортного института. Совсем скоро в Ташкенте появится еще одна уютная футбольная арена. Подыскивается место для загородной базы, она нисколько не будет уступать тем, которые имеют, например, клубы «Нефтчи» или «Кызылкум». У них учебнотренировочные базы соответствуют международным стандартам. Какая детско-юношеская футбольная академия сейчас имеется при «Машъале», такая будет и у «Локо». Перенимается лучшее, что есть в республике.

Кстати, уже создана своя детско-юношеская школа, как группа подготовки при команде мастеров. В штате «Локомотива» - три детских тренера. Есть первые успехи - двенадцатилетние подростки заняли первое место в первенстве, в котором участвовали их сверстники из «Нефтчи», «Кызылкума», «Навбахора», «Бухары», «Пахтакора». Вот, видимо, эти мальчишки в ближайшем будущем

смогут дать бой ведущим клубам страны. Заметим, что во время чествования взрослых на равных вручали призы и этим пацанам. Это о многом говорит.

В нынешнем году для подростков учредители решили организовать международный турнир. Уже разосланы приглашения. Откликнулись представители Таиланда, Казахстана и даже московского «Локомотива». Наша газета намерена выступить в качестве информационного спонсора.

Своеобразной репетицией перед этим сентябрьским турниром станут детские соревнования, посвященные Наврузу. И такой смотр резерва станет традиционным, а не разовым мероприятием, как утверждают руководители «Локомотива».

Тимур Низаев.
Обозреватель «Правды «Востока».
НА СНИМКЕ: сборная Узбекистана образца
1999 года, которой руководил Махмуд Рахимов,
с которой и началось становление железнодорожной команды.



ОВЕН (21.03 - 20.04). Звезды предполагают неожиданные деньги и столь же неожиданное предложение политико-коммерческого характера. Астрология советует окончательно отойти от привычных схем поведения и смотреть на

жизнь проще. Рекомендуем также бережнее относиться к тому, что дается вам свыше, включая и финансовые ресурсы.

ТЕЛЕЦ (21.04 - 21.05). Вы погрязли в финансовых проблемах и вам надо позаботиться о скорейшем их разрешении. В противном случае неизбежен серьезный психологический дискомфорт с весьма нежелательными последствиями. Однако выход из положения есть, и об этом необходимо помнить

0

S

БЛИЗНЕЦЫ (22.05 - 21.06). Представители вашего зодиакального созвездия в ближайшие семь дней окунутся с головой в производственные проблемы и как недосягаемую мечту будут воспринимать недавнее безделье. Звезды советуют «входить» в работу постепенно и без особых эмоций.

РАК (22.06 - 23.07). Неделя обещает стать весьма богатой на события, которые, хотя и коснутся вас косвенно, но тем не менее доставят массу приятных минут. Не претерпит существенных изменений и ваше благосостояние. В принципе оно останется на прежнем среднем уровне, но не исключены и неожиданные сюрпризы.

ЛЕВ (24.07 - 23.08). В последнее время вас преследует недовольство всем, что происходит вокруг, и сопутствующее ему раздражение. Астрология советует не делать трагедии из того, что не претендует на данный термин. Человек, который не обманывал вас прежде, будет верен своим принципам.

ДЕВА (24.08 - 23.09). Судя по расположению звезд, вам предстоит решить весьма ответственную задачу. Причина конфликта в вашем поведении. Вы играете не по тем правилам, которые писаны для всех остальных. Отсюда и психологический дискомфорт, от которого вы никак не можете избавиться.

ВЕСЫ (24.09 - 23.10). Неделя хлопотная, но хлопоты эти будут носить оттенок определенной торжественности. В середине недели вас ждет радостная встреча и не менее приятные

последствия ее. Все идет так, как

СКОРПИОН (24.10 - 22.11). Неделя - не из простых, тем более что совсем недавно вы натолкнулись на резкое противодействие тех, кого считали если не друзьями, то уж единомышленниками точно. Причина размолвки - в вашем поведении и в неоправданном стремлении диктовать условия игры. Вам необходимо смириться с тем, что отныне право диктовать - совсем у других

СТРЕЛЕЦ (23.11 - 21.12). К тому, чем вы заняты сегодня, добавятся и иные заботы. Справедливости ради стоит признать, что будут они отнюдь не всегда приятными. В предстоящие семь дней больше внимания уделяйте собственному здоровью и взаимоотношениям в семье.

КОЗЕРОГ (22.12 - 20.01). Вам важно сохранять уверенность в себе и не допускать эмоциональных срывов. Материальные проблемы, с которыми вы столкнулись недавно, не оудут вечными и, судя по расположению звезд, весьма скоро вам удастся преодолеть хроническую нехватку ленег

ВОДОЛЕЙ (21.01 - 19.02). Представителям вашего зодиакального созвездия самое время подумать об отдыхе и перемене рода занятий. Психологическая усталость, накопившаяся в вас, требует неординарного выхода и столь же неординарных поступков.

РЫБЫ (20.02 - 20.03). Проблемы материального свойства отодвинут на время на второй план все остальные заботы. К сожалению, вам не удастся предпринять ничего радикально меняющего ситуацию, а потому советуем просто переждать, пока все встанет на свои места. Главное - не делайте резких движений.

ЭТО БЫЛО КРУТО!

Примета современного Самарканда - обилие интернет-кафе, ставших популярным островком молодежной жизни. В иных глобальная информационная сеть работает круглосуточно, в расчете на компьютерных фанатов, жертвующих крепким сном ради виртуального общения с миром.

Бесспорным лидером подобных ночных бдений стал некий завсегдатай интернет-кафе, размещенного в здании с привлекательной вывеской «Кавалер». Недавно в течение двух суток блуждал он в безбрежном море информации, отвлекаясь лишь на гамбургеры, любезно предлагаемые операторами. Что искал фанат и нашел ли то, что подвигло его на беспрецедентный компьютерный

марафон, осталось загадкой. Не исключено, что это было просто пари либо проверка собственной выносливости. В свою очередь, работники интернет-кафе, зафиксировавшие этот рекорд, отметили его большой скидкой на многочасовые услуги.

Наталья Шакирова. Соб.корр. «Правды Востока». Самаркандская обл.



отчет

Тираж лотереи проводился на основании лицензии № 000001 от 6 августа 2003 года в соответствии с «Условиями и порядком проведения телевизионной числовой лотереи Узлотто 6/40», утвержденными 6 августа 2003 года.

Последовательность (39) (15) (32) (17) (18) (12) номеров выпавших шаров:



Дата проведения тиража -

Разыгранные призы:

10 января 2004 года.

Категория выигрыша	Наименование приза	Кол-во выигр. ставок	Сумма выигр. ставок
За 6 правильно угаданных номеров	100 000 000	0	0
За 5 правильно угаданных номеров	автомобили "Нексия"	0	0
За 4 правильно угаданных номера	305 350	33	9 253
За 3 правильно угаданных номера	1 068 725	413	2 587

Неразыгранные призы добавятся к призовому фонду той же категории следующего тиража Следующий тираж лотереи состоится 17 января 2004 года.

Сумма джекпот на следующий тираж - 100 000 000 cym + автомобиль «Nexia».

СП «Мултилот»

К СВЕДЕНИЮ ВСЕХ ЮРИДИЧЕСКИХ и физических лиц!

Республиканский центр по оказанию метрологических услуг агентства «Узстандарт» заключает договоры и графики на обязательную государственную поверку средств измерений на 2004 год. Срок заключения договоров и графиков - до 1 февраля 2004 года.

Телефоны для справок: 114-37-03, 114-37-21. Факс 114-36-90.

хамма юридик ва жисмоний ШАЖСЛАР ДИҚҚАТИГА!

«Узстандарт» агентлиги Республика метрология хизматлари кўрсатиш маркази 2004 йил ўлчаш воситаларини мажбурий давлат киёслашидан ўтказиш учун шартнома жадваллар тузади.

Шартнома - жадвалларни тузиш муддати 2004 йил 1 февралгача.

Маълумот учун телефонлар: 114-37-03, 114-37-21. Факс 114-36-90.

НА 16-17 ЯНВАРЯ

16-17 января по Узбекистану ожидается переменная облачность, 16 января - временами дожди, по северу осадки (дождь, снег). 17 января ез осадков, по Ферганской долине возможен дождь. Местами туман. Ветер западный, 7-12 м/с. Температура ночью - 1-6 тепла, днем - 4-9 тепла; по северу ночью - 2 мороза - 3 тепла, днем - 0-5 тепла.

В Ташкенте, ожидается переменная облачность, 16 января - време-

нами дождь, 17 января - без осадков. Местами туман. Ветер западный, 7-12 м/с. Температура ночью - 1-6 тепла, днем - 4-9 тепла.

Главгидромет.

ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ, ЧТО

Сколько времени требуется современному супертанкеру, чтобы остановиться? Идущий на максимальной скорости (16 узлов, то есть около 30 километров в час) танкер, заглушив двигатель, остановится через час. При торможении двигателем (задний ход) он остановится примерно через 20 минут. Но при экстренном торможении нагрузки на турбины и трансмиссии так велики, что можно их необратимо повредить.

Как показали американские офтальмологи, слишком узкий воротничок или чересчур туго затянутый галстук могут увеличивать внутриглазное давление на 2,6 миллиметра ртутного столба. Не исключено, что длительное ношение таких «удавок» на шее может способствовать развитию глаукомы.

Современный автомобиль содержит 15-20 килограммов разных клеев.

По оценке Всемирной организации здравоохранения, около 10 процентов населения западных стран имеют на коже татуировки.

За год в 429 гражданских аэропортах США проверяется на наличие взрывчатки и оружия свыше четырех миллионов чемоданов и сумок. Осмотр багажа одного пассажира обходится аэропорту в 5-7 долларов.

С тех пор, как в 1889 году из сплава платины с иридием был изготовлен эталон килограмма, хранящийся с большими предосторожностями в Международном бюро весов и мер, он полегчал на 50 микрограммов (вес одного зернышка мелкомолотой соли). Причины потери веса неизвестны.

В Германии нарастает число психических заболеваний. В 1980 году число больничных листов, выданных по психическим заболеваниям, составляло 2,5 процента от всех бюллетеней, а в 2002-м - выросло до 7,5 процента.

По данным Всемирной организации здравоохранения, в 2001 году от инфекционных болезней в мире скончались около 13 миллионов человек. На первом месте среди убийственных инфекций - болезни дыхательных путей (почти 6 миллионов погибших), за ними - СПИД (3 миллиона), на третьем месте - инфекции пищеварительной системы (2 миллиона), на четвертом - малярия (1,1 миллиона).

Более 97 процентов воды на нашей планете не годится для питья по причине солености. Более двух третей остальной воды «складировано» в ледниках и полярных шапках. Менее одной сотой процента всей воды на Земле является пресной и доступной для потребления.

микробы **ЛИКВИДИРУЮТ** НЕФТЯНЫЕ ПЯТНА

Очистка почвы от аварийных проливов нефти на российских нефтяных месторождениях, особенно на болотистых почвах в условиях холодного климата, - дело невероятно сложное. В Институте биохимии и физиологии им. Г. В. Скрябина (Московская область) уже давно ведутся поиски микроорганизмов, способных разлагать нефть и нефтепродукты при низких температурах. Результатом этих работ стало создание новых биопрепаратов серии «Никаойл» на основе культур микроорганизмов-нефтедеструкторов, физиологическая активность которых в 3-4 раза выше известных до сих пор штаммов. Полевые испытания, проведенные в Западной Сибири, показали, что новые препараты в течение полевого сезона разлагают до 85-90 процентов разлитого керосина и дизельного топлива, 55-60 процентов нефти и 35-40 процентов мазута. Технология получения биомассы не требует больших затрат, полученные культуры нетоксичны и непатогенны.

По материалам Интернета.

Утерянную круглую печать ООО «UNITED CONSULTING DEVELOPMENT GROUP», зарегистрированное в Сабир-Рахимовском районе, считать НЕ-**ДЕЙСТВИТЕЛЬНОЙ**

Утерянный диплом ЖВ-І № 150876, выданный Ферганским педагогическим институтом имени М.Улугбека 1 июля 1980 года на имя Чекан Галины Сергеевны, считать НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.

Утерянный документ на имя Файзуллаева У.У. просим вернуть за вознаграждение. Телефоны: 68-30-08, 189-14-38.

Утерянную круглую печать МП «QUDRAT», зарегистрированного в Зангиатинском районе Ташкентской области, считать НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНОЙ

Утерянный диплом ПВ № 835053, выданный Ташкентским театрально-художественным институтом имени А.Н.Островского в 1988 году на имя Иномходжаевой Саиды Сотимхоновны, считать НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.